

最高裁判所裁决结果「外国人不属生活保护法的对象」

对因各种原因申请生活保护的朋友来说，这是个噩耗。您知道吗？有很多朋友在没有接受生活保护的状态下极力的维持生存。本期让我们一起来看看聊聊这个话题吧！



日本从1954年开始有向外国人提供生活保护补助。而有取得了定住，永住和难民认定资格的人是否可以拿到生活保护补助则是由自治体从人道主义的角度进行裁决。

去年7月有一位持永住资格居住在大分县的中国籍女子，有针对「在日本生活的外国人遇到困难时，是否可以得到法律上的生活保护」向法庭提起了诉讼，法院裁决结果「生活保护补助只针对日本国民」。

对此裁决，有人说「本次的裁决虽然是最高法庭作出的裁决，代表着法律上的解释，但它还不会立即对自治体在裁决有关外国人生活保护方面产生影响」，但也有人说「到现在为止行政部门为了帮助有困难的外国人都会提供一些补助，可是今后可能会因行政上的变化而取消向外国人提供补助。」也就是说，有关外国人补助今后会有怎样的变化还不得而知。

我们并没有要恐吓大家的意思，我们只是想将「自己的生活必需自己面对」的宗旨传达给大家。

日本有一句话「転ばぬ先の杖」，也就是说，为了自己老后不会遇到贫困，一定要趁着年轻努力工作，存下一些钱才比较没有后顾之忧。另外，还有一句话说「ちりも積もれば山となる」，也就是说，每天都节约，储存上一点点，有一天它会变成一大笔金额。不要将自己手上的钱用光光，为了以防万一让我们为自己存些钱吧！「有困难时一定会有人来帮忙做些什么吧！」这种想法是非常危险的。在日本生活，一定要有「自己的事情自己面对」的信念。

另外，在已有接受生活保护补助的朋友中，不乏有不但没上班，而且还沉浸在烟酒中的朋友。请马上到家附近的日语教室去学习一下日语吧！学好日文，就可以找到工作。如果您是孩子的母亲，孩子也可以看着您努力生活的背影成长。

另外，在领取生活补助的朋友中，也有人往自己的国家汇款，这种行为是被禁止的。针对这种行为，您可能会被勒令停止继续领取补助金。因为，生活保护费来源于大家缴纳的税金。如果要汇款给国内的话，最好是用通过自己努力工作赚来的钱才比较恰当。

因此，您一定要趁着问题没有扩大之前到 FICEC 来咨询。让我们凝聚大家的智慧一起应对生活贫困者的自立支援制度吧！

解説・ふじみの国際交流センター 理事長 石井ナナエ

从6月份开始会加严对违反交通法规的自行车进行处罚！！

警察局从每年增加的自行车事故中总结出 14 种驾驶自行车时的「危险行为」。这 14 种危险行为在 3 年以内被检举两次以上时，您就有义务接受安全讲座。如果您不去参加此安全讲座的话，您会收取 5 万以下的罚款。因此，请不要轻视自行车的驾驶规则，严格遵守交通规则让自己在日本滞留期间不会受伤。



步行者专用标示

■让我们一起记住这些吧！！会被罚款的「14种危险行为」

- | | |
|---|---|
| <ol style="list-style-type: none"> 1、忽视交通信号 2、酒驾 3、忽视临时停车的标示 4、驾驶没有刹车等机械不良的自行车 5、一边看手机，一边驾驶引发事故时 6、在车辆通行禁止道路上行驶时 7、在步行者专用道路上行驶时 8、在非自行车行驶的步行道路上行驶时 9、驾驶速度和方式有对走斑马线行人造成困扰时 10、在没有信号灯的交叉路口，对应该优先从左行驶车辆造成困扰时 | <ol style="list-style-type: none"> 1 1、在交叉点右转时，有对前行或左转车辆造成困扰时 1 2、在容许自行车同行的步行路上，对步行者造成通行困扰时 1 3、钻过铁道通行栏杆时 1 4、在没有信号灯的环形交叉口对车辆的通行造成困扰时 |
|---|---|



小心诺罗病毒！

冬季是因诺罗病毒导致食物中毒的多发季。今年，全国各地都有病历发生的记录，因此，还不能掉以轻心，还需要加强防止感染传播。此病毒从感染到发病大约有 1～2 天的潜伏期，然后就会出现腹泻，呕吐，腹痛等症状。
★为了防止感染，让我们一边注意下记内容，一边渡过寒冷的冬天吧！

- 做饭前，吃饭前，便后请好好洗手
- 对做饭用餐具进行充分的加热处理
- 对食品进行充分的加热处理

来一起参加装饰花卉的制作吧！

- 日期 2月25日（周三）13点
- 地点 ふじみの国際交流センター
- 费用 800日币
- 工具 新闻纸 剪子

参加庆祝活动时，为您的礼服添光加彩的装饰花卉。

2月份FICEC沙龙会举办制作世界上独一无二的花卉活动。制作方法虽然简单，但却是具备了唯您独有风格的装饰品。

请不要再犹豫了，让我们一起来决定属于您一个人的装饰品吧！

